

本报30名小记者到日照市气象局参观学习

知晓雾与霾区别 过了一把播报瘾

文/本报记者 张萍 实习生 刘婷 片/本报记者 刘涛



气象台的演播室内,小记者也过了一把播报瘾。

3月23日是世界气象日,本报30名小记者走进了气象局进行参观体验活动。在这里,小记者们学习气象知识,见识了各种各样的气象设备,还上镜体验了一把气象播报员。

上午9点,小记者们如约来到日照市气象局,不少小记者说,他们最好奇的是每天必看的天气预报是如何制作而成的。

为了让小记者们更容易接受和理解那些生涩难懂的专业知识,日照市气象台于台长特意给他们播放了宣传片和气象云图。虽然是第一次接触一些专业名词,但这并没有影响孩子们的热情,他们耐心地专注地听着于台长的解释,不时将这些知识记录在小本上。

通过听课,小记者们对身边的一些气象常识有了更为深刻的认识,也了解了人工增雨的途径和原理。小记者们也不时提出各种各样的疑问,如“人工增雨是怎么回事?”“它的原理是什么呢?”

小记者安溢睿一边听课一边拿着妈妈的手机将大屏幕的视频记录下来。“最近的大雾天气很多,一直不知道是怎么回事,今天终于在这里弄明白了。”她不仅知道了雾的成因,还了解了雾和霾的区别。“我要回去把学到的知识告诉我的好朋友,和他们一起分享。”安溢睿开心地说。

气象演播厅内,小记者们轮流站在摄像机前模拟气象播报,面对镜头,他们既兴奋又紧张,王烁是第一个走上播报台的小记者,他很镇定地播报着天气预报:“今日最高气温,沿海地区11℃,内陆地区15℃左右……”

在演播室看到自己孩子的表现,孙先生开心地说,孩子平时挺腼腆的,没想到今天这么勇敢地表现自己,挺出乎意料。

随后,小记者们又来到气象局的展厅参观各式气象设备,火箭炮、辐射电流表、雷达设备等引来了他们的围观。“原来气象知识也没那么神秘,真有意思。”小记者李嘉诚高兴地说。

在接近一个半小时的活动时间里,小记者们都表现得积极。因为也是初次接触,不少陪同的家长表示受益匪浅,听得比孩子还认真。活动结束后,气象局为每位参加活动的小记者发放了关于气象防护的资料。“这种活动很有意义,可以让我学到很多知识。”小记者袁石说。与他一起来参加活动的哥哥也表示,通过这次活动,他们了解了人工影响天气的各种途径,也知道了播报天气的整个过程,兄弟俩笑着说:“以后有这样的活动,我们还要参加。”



一名小记者兴奋地举起人工增雨火箭弹。



小记者们专注地听气象专家讲解气象知识。



陈列室内的气象设备激起了小记者们的好奇心。

●学生习作

当了一次气象播报员

金海岸小学 二年级四班 崔慕尧

今天我跟随齐鲁晚报小记者团,来到气象局参观学习气象知识。

首先我们到了四楼,墙上有一个很大的大屏幕,气象台的叔叔认真地给我们讲解了天气预报的制作流程和人工增雨等气象知识。

然后我们到了三楼的气象科普室。看到了他们以前使用的高频电话和很多年前使用的气象仪器。最让我惊奇的是,还有两枚人工增雨火箭弹。它射到云层后,释放催化剂,能让云变成雨,太神奇了。

最后我们到了一楼,先参观了先进的影视制作设备,又进了专业的影视演播室。我还鼓起勇气当了一次气象播报员呢!好开心啊,今天的收获真多。

爸爸今后少开车

实验二小 四年级三班 孔霄

今天是世界气象日。我们齐鲁晚报小记者团的小记者们一起参观了日照市气象局。

我们先来到了四楼的天气预报制作室。气象台的工作人员先给我们放了有关气象灾害的发生及预防资料片,气象工作人员告诉我们可以综合各种气象观测资料,如高空资料、云图资料等得出预报结论。

我还了解到雾霾的形成和危害,雾霾主要有两个来源:一是来自自然界,如海盐粒子、土壤粉尘等;二是来自人类的活动,如汽车燃油排放的废气。所以我要告诉爸爸少开汽车,绿色出行。

最后我们来到了天气预报播音室,我们还亲自参观了天气预报的模拟主持。这样的活动真有意义啊!

初中学业水平考试 4月1日开始报名

本报3月24日讯(记者张萍) 24日,记者从日照市教育局获悉,2013年初中学业考试将于4月1日启动报名,报名时间为2013年4月1日至10日,文化课考试时间定于2013年6月11日至13日,6月26日前考生可登陆日照市教育局网站查询成绩。

据了解,初中学业水平考试由初中学校集体报名,往届初中毕业生需凭户籍证明等到原毕业学校调取学籍信息并报名;在外地就读的日照籍

初中学生凭户籍证明、学籍证明(加盖就读学校及县级以上学籍管理章)、综合素质评价手册、市地级以上教育行政部门盖章的学业成绩证明,到户籍所在区教育局基教科报名。

在日照市接受完义务教育的进城务工人员随迁子女,可在流入地初中毕业学校报名参加考试。

另外,体育与健康测试计划安排在4月下旬至5月下旬进行,信息技术考试统一于5月9日开考。



小学生练摊做慈善

3月21日下午,日照市外国语学校组织2900余名小学生在校园内摆起跳蚤市场。稚嫩的叫卖声,琳琅满目的商品,五花八门的促销活动,不仅吸引了众多学生的关注,很多家长和老师也前来助阵。

据悉,经过一下午的“练摊”,学生们筹得善款32724元,该笔善款将用来支援后村镇陈家沟小学。

本报记者 张萍 摄影报道



数亿年前化石亮相科普展

3月23-24日,“走近科学—探秘自然科学乐园”大型科普展在日照市博物馆举行,数亿年前的化石引来了孩子们的围观。

据了解,本次活动由山东科技大学科普课题组与日照市博物馆联合举办,展品由中国科学院、中国科协、山东科技大学科普课题组及有关省市动物协会联合提供,展出了数万年至数亿年前已灭绝的如中华鹦鹉嘴龙、三叶虫等几十种植物的化石,以及亚马逊巨型蟒蛇、中美洲大鳄鱼龟、马达加斯加变色龙等数十种活体动物。

本报记者 张萍 通讯员 郭运功 摄影报道



节水宣传进校园

3月22日,是联合国确定的第二十一届“世界水日”,岚山公安分局王家海屋边派出所民警走进辖区童海路小学,通过现场演示、图片宣讲等形式,引导学生认识到水污染的危害和节水的重要性,养成节水、护水的好习惯。

本报通讯员 耿军 摄影报道